

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 35 (10752)

Четверг, 29 марта 2001 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ

26 АПРЕЛЯ

В рамках прошедшего выездного заседания коллегии администрации Кемеровской области городу Осинники на создание рабочих мест выделены средства. Распределение их будет происходить коллегиально - через комиссию, созданную из служащих отдела экономики администрации города, финуправления, депутатов, представителей бизнеса.

5 млн. рублей выделено под реконструкцию котельной N 5 в п. Высокий.

В отделе Федерального казначейства второй месяц неостребованно лежат более 1 млн. рублей на возмещение убытков за оказанные услуги льготной категории населения: 50 тыс. рублей на медикаменты для инвалидов, 227 тыс. рублей - трамвайному управлению, 600 тыс. рублей - жилищно-коммунальной службе. Глава города обязал руководителей вышеназванных учреждений и предприятий в течение недели получить деньги, в противном случае они будут привлечены к ответственности.

Юг Кемеровской области утопает в снегах. Побывавший на днях в поселке Шерегеш С. Ф. Долгополов свидетельствует, что снежный покров достигает здесь 10 - 12 метров. Коммунальные дома до 3-го этажа занесены снегом, в частном секторе домов вообще не видно - одни траншеи в сугробах.

Таков обилие снега угрожает нам серьезным паводком, к которому, во избежание беды, нужно готовиться в срочном порядке. Особое опасение вызывают районы лесоперевалочной базы в Малиновке и Кандалела в Осинниках. В городе готовится маневренный фонд для переселения жителей на случай затопления жилья. Даже для размещения животных предлагается пять коровников в районе горбольницы.

В связи с прокатившейся по России новой волной террористических актов, с 25 марта личный состав городского отдела внутренних дел вновь переведен на усиленный вариант несения службы. Руководство ГОВД обращается к горожанам с просьбой быть более бдительными, обращать более серьезное внимание на незнакомые предметы, оставленные без присмотра. Чердаки и подвалы должны быть закрыты.

На прошедшей неделе в Кемерове состоялось совещание руководителей учреждений образования со своим министром. Речь шла о ситуации в народном образовании. Реформа в образовании неминуема - таков лейтмотив встречи, однако пройти она должна неспешно, с учетом лучшего мирового опыта в этом деле.

Л. БОРИСОВА.

Вопрос - ответ

ЖАЛОБ НЕ ПОСТУПАЛО...

В письме жителей пос. Высокий, опубликованном в нашей газете 20.02.2001 г., авторы письма интересовались, почему они, проживая в доме, которому 42 года, где и ремонт ни разу не проводился, оплачивают за свое жилье как за новое? Заместитель директора МП УЗЖКХ ответил следующее:

- Дом N 12 по ул. Коммунистической пос. Высокий двухэтажный, двухподъездный, восьмиквартирный, кирпичный, благоустроенный, 1958 года постройки. Капитальный ремонт не проводился. Произведена 100-процентная замена шиферной кровли. 15 июня 2000 г. дом был комиссионно обследован представителями ГЖИ г. Осинники и обслуживающими организациями УЖКХ, УККитС. На момент проверки жалоб от квартиросъемщиков не поступало. За 2000 год в ЖРЭУ N 3 с заявками по ремонту жители также не обращались, кроме квартиры N 2 - по замене оконных блоков. Данная квартира поставлена на очередь на изготовление оконных блоков.

В связи с отсутствием материалов для проведения ремонта жителям предлагается приобретать сантехнику и отопительные приборы в счет квартплаты (при наличии акта от обслуживающих организаций).

На 01.03.2001 г. из 8 квартир данного дома кв. N 3 имеет задолженность по квартплате на сумму 3300 рублей и кв. N 6/1 - 715 рублей.

Ну вот, теперь жители дома N 12 знают, в каком доме они живут. Только мы не уверены, что они нашли ответ на интересующий их вопрос. Лично мы поняли то, что возраст дома квартплате не помеха. К тому же, если жильцы не жалуются на жилье, то ремонта пусть не ждут.

В «Кузнецкугле»

ПРОГРАММА НЕ ВЫПОЛНЕНА

В структурные подразделения УК «Кузнецкугль» входят десять шахт. За январь - февраль общая угледобыча по компании составила 2 млн. 298,2 тыс. тонн. Задолженность к плану - 226,8 тыс. тонн топлива. За соответствующий период 2000 года шахтами «Кузнецкугля» было добыто 3 млн. 35 тыс. тонн топлива.

В числе выполненных установленных программу - коллективы шахт «Осинниковская», «Кушеяковская», «Новокузнецкая», «Есаульская», «Томская».

За два месяца добытниками «Осинниковской» отправлено на гора 351,8 тыс. тонн угля, в том числе 11,8 тыс. дополнительно к плану. В феврале угледобыча по шахте могла быть намного выше, но работу сдерживали сложные горно-геологические условия.

В текущем году горняки «Алардинской» резко снизили темпы угледобычи. За два месяца вместо установленных 170 тыс. на гора отправлено 158,6 тыс. тонн угля. Для сравнения: за январь - февраль 2000 года объем угледобычи достиг 451,5 тыс. тонн. Основные факторы, сдерживающие работу коллектива: небольшие за-

пасы угля в отработываемых столбах, частые переходы добытчиков из лавы в лаву и перемонтажи лав, отставание в проходке горных выработок, аварийность с механизмами.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

На текущий год руководителями УК «Кузнецкугль» выданы почетные задания 21 очистной бригаде. По итогам работы за два месяца задание выполнили 6 добычных коллективов. Среди них бригада А. И. Гунькина с участка N 1 шахты «Осинниковская». В механизированной лаве ею добыто 130,2 тыс. тонн угля, в том числе 38,6 тыс. тонн дополнительно к заданию.

ЛИДЕР С «АЛАРДИНСКОЙ»

34 проходческие бригады получили задания на проведение горных выработок. С начала года 9 коллективов уверенно справились с поставленной задачей. Порадовала трудовыми делами и подготовительная бригада участка N 4 шахты «Алардинская», руководит которой А. Н. Попов. При задании 340 п. м за два месяца подготовлено 356 п. м горных выработок.

А. ВИКТОРОВ.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

с 26 марта по 30 марта 2001 г. с 15 час. до 17 час.

29 МАРТА 2001 г. - ЖИГАЛОВА Ирина Александровна - начальник Департамента начального профессионального образования администрации области. Тел. 36-41-34.
30 МАРТА 2001 г. - ЛЫКОВ Виктор Николаевич - начальник Департамента пищевой и перерабатывающей промышленности администрации области. Тел. 36-88-90.

Кроме того, ежедневно с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. работает «ТЕЛЕФОН ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН» в администрацию области. Тел. 23-41-97, 23-45-96.

РАНЬШЕ ГРАФИКА

В марте РАЗРЕЗУ «ОСИННИКОВСКИЙ» запланировано добыть 129 тыс. тонн угля. За 26 дней угледобыча составила более 112 тыс. тонн топлива.

Уверенно выполняется задание и по вскрышным операциям. С начала месяца вынута и переработано 734,7 тыс. кубометров вскрыши. До выполнения месячной программы осталось переработать 115,3 тыс. куб. м вскрыши.

Хорошие производственные показатели и на счету буровиков. Ими набурено более 19,2 тыс. п. м скважин. По предварительным прогнозам, месячная программа в объеме 25600 п. м будет завершена на два дня раньше запланированного графика.

Выполняется и поставка угля в адрес промышленных предприятий.

В. АБРОСОВ.

ДОЧЕРНЬ ХК «КУЗБАССРАЗРЕЗУГОЛЬ» ОАО «РАЗРЕЗ «ОСИННИКОВСКИЙ»

извещает о проведении 27 апреля 2001 года, в 11 часов, годового собрания акционеров по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, АБК.

Регистрация: 10.00 - 10.45.

ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ:

1. Выборы Совета директоров.
2. Выборы ревизионной комиссии.
3. Утверждение годового отчета общества, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
4. Распределение прибылей и убытков.
5. О выплате годовых дивидендов.
6. Утверждение аудитора.
7. Утверждение Устава общества в новой редакции.
8. Утверждение решения собрания акционеров от 27.05.97 г. о внесении изменений в пп. 14.4, 16.1, 16.2 Устава общества.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании, - 27.03.2001 г. С материалами собрания можно ознакомиться в отделе нормирования.

Вести из Малиновки

● Основным вопросом для администрации п. Малиновка на сегодняшний момент является подготовка к паводку. Создаются аварийно-спасательные бригады, готовится транспорт для эвакуации людей из районов затопления, собирается запас горючего и продовольствия, готовятся подрывные работы на случай затора льда. Жителям района, попадающего в зону возможного затопления, рекомендуется договориться с родственниками или знакомыми о временном проживании у них в экстремальном случае. Необходимо также подготовить в выводу домашних животных, убрать из затопляемых погребов и подвалов продукты, поднять мебель и вещи, при наличии лодок приготовить их к эксплуатации.

● Долг неплательщиков квартирной платы в поселке составляет свыше 673 тысяч рублей. Задолженность по заработной плате коммунальщикам достигла шести месяцев.

● Анализ пассажиропотока, проведенный на маршруте автобуса N 7, показал, что оплачивают проезд только треть пассажиров, остальные предъявляют вместо оплаты удостоверение на льготный проезд. Проверка удостоверений обнаружила, что большая их часть поддельная. В результате автобус был признан нерентабельным. 15 марта администрация поселка и ПАТП подписали соглашение о том, что автобус N 7 будет работать как маршрутное такси, где стоимость проезда будет прежней, а льготы отменены. Категории граждан, которым предоставляется право бесплатного проезда, могут воспользоваться им на маршруте N 103.

И. НЕЧАЕВА.

Цель данного отчета - в обобщенном виде довести до сведения горожан, которым небезразлична судьба города, основные направления социально-экономического развития, по которым город жил в последний год второго тысячелетия.

Вы прекрасно понимаете, что рассматривать жизнь отдельно взятого провинциального городка невозможно без осмысления социально-политических и экономических процессов, происходящих в Кузбассе в целом. А Кузбасс, как известно, показал замечательные результаты: прирост промышленного производства на 22% - общепризнанный в России факт.

Прошедший год был особенным не только для Кузбасса, но и для нашего муниципального образования - г. Осинники. Смело можно сказать, что этот год стал началом финансовой стабильности в городе.

Вспомним середину девяностых годов... Реструктуризация угольной отрасли и падение добычи угля на шахтах - градообразующих предприятиях - привели к резкому удорожанию себестоимости и ухудшению финансового состояния шахт и города в целом. Резкий спад объемов производства на предприятиях города наряду с ухудшением их экономических показателей и сокращением численности работающих повлек за собой снижение поступлений налогов в городскую казну, что сказалось на оплате труда работников бюджетной сферы. Эти вещи, как известно, абсолютно взаимосвязаны.

За всеми сложностями, экономическими и политическими проблемами администрация города не забывает, что главный критерий оценки работы - не только рост валового внутреннего продукта, но и, в первую очередь, - обеспечение реальных доходов населения, создание достойных условий жизни.

С какими показателями мы завершили 2000 год?

Главным итогом последнего года второго тысячелетия стало полное выравнивание по выплате **заработной платы** работникам бюджетной сферы - учителям, медицинским, социальным работникам, работникам культуры, спорта и т. д.

Перед Новым годом нам удалось выплатить зарплату за декабрь, а некоторые учреждения даже проавансировать за январь. И это при том, что начало 2000 года мы встретили с большой задолженностью. Итоги года убедительно показывают, что вместо положенных 12 фондов оплаты труда мы выплатили 14 фондов, причем с повышением заработной платы в 1,2 раза с апреля.

Абсолютно выровнялась ситуация с **выплатой пенсий**. Сегодня пенсию через управление социальной защиты населения получает 24 тысячи жителей нашего города (30% всего населения). Задержку выплаты пенсий на 1 - 2 дня даже по объективным причинам мы уже рассматриваем как ЧП.

Ни в коей мере руководство города не пытается присвоить эти достижения только себе. Это результат огромной совместной работы федеральных структур, директорского корпуса, муниципальных предприятий при повседневной поддержке администрации Кемеровской области. Ведь городской бюджет 2000 года на 84%

был дотационным, как и бюджеты большинства городов Кузбасса. Тем не менее, городу на протяжении всего года удавалось исправно (и даже с перевыполнением плана) собирать **налоги**. Так, за 2000 год по г. Осинники поступило в бюджеты всех уровней 270,7 млн. рублей, задание выполнено на 159,8%, что составило 213,6% к 1999 году, в том числе в местный бюджет поступило 89,8 млн. рублей, задание выполнено на 125,7%, что составило 144% к уровню 1999 года. Необходимо отметить, что значительные результаты по выполнению установленных заданий обусловлены тем,

стоящее время работает два очистных забоя с плановой нагрузкой на забой 2410 тонн. План по проходке горных выработок выполняется на 58%, в силу тяжелых горно-геологических условий. Численность работающих на шахте 2176 человек. Силами ликвидируемой шахты «Капитальная» ведется проходка вентиляционного ствола глубиной 850 метров с последующей передачей его на баланс шахты «Осинниковская». Шахта «Осинниковская» является правопреемницей шахты «Капитальная» и увеличила объем добычи, по сравнению с 1997 годом, тогда, когда встал вопрос о лик-

года.

В настоящее время ликвидирована полностью задолженность по заработной плате, и в 2001 году она должна выплачиваться регулярно.

Главная задача на 2001 год - вывести отрасль на уровень рентабельной работы, увеличить рост объемов производства. Добыча угля на угледобывающих предприятиях города, по прогнозам, должна составить 5,12 млн. тонн.

Стабильно работает предприятие **металлообрабатывающей промышленности** - это Осинниковский ремонтно-механический завод. В связи с увеличением за-

тий, как фабрика «Кузбасс», молочный и кирпичный заводы, приходится говорить с большой долей условности, фактом остается, что на стабильно работающих промышленных предприятиях города задолженность по зарплате ликвидирована полностью. Более того, наблюдается ее рост. Средняя заработная плата в промышленности города увеличилась, по сравнению с 1999 г., в 1,55 раза и составляет 3113 рублей. Тем не менее, главной задачей руководителей промышленных предприятий, городской администрации является увеличение зарплат и своевременная ее выплата. Но в основе роста зарплат (и мы надеемся, что это все понимают) должен быть созидательный труд, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, иначе нам никогда не удастся стабилизировать ситуацию на рынке труда.

Надо сказать, что острота ситуации на рынке труда несколько снизилась, сравнительно с последними годами, но эта проблема все еще остается злободневной. На учете в службе занятости состоят 765 осинниковцев, всего же в течение 2000 г. безработными были признаны 1500 человек. Увеличилась доля безработных женщин и молодежи. В целом уровень безработицы к экономически активному населению составляет 2,3%.

Городская власть не остается равнодушной к этой проблеме, активную помощь ей в этом оказывает Отдел занятости населения, при содействии которого в 2000 г. нашли работу 1074 человека. Определенную работу провели отдел и Фонд по поддержке и развитию малого предпринимательства. Надо сказать, что малое предпринимательство стало неотъемлемым субъектом рынка, т. к. оно способно гибко маневрировать в условиях постоянно меняющейся рыночной конъюнктуры, что позволяет вовлекать в производство, сферу услуг незанятую рабочую силу, уменьшая безработицу и снижая социальную напряженность. В 2000 году из средств господдержки были предоставлены возвратные кредиты 39 частным предпринимателям и малым предприятиям на сумму 3,5 млн. рублей, причем микрокредитование осуществлялось на конкурсной основе. Создано 93 новых рабочих места.

Безусловно, одним из важнейших показателей перспективности города, его жизнеспособности является уровень **строительства**. Тяга человека к уютному дому, своему «гнездышку» неистребима и вполне понятна. В 2000 году закрепились положительные результаты, достигнутые в строительной отрасли за 1999 год: введено 8266 квадратных метров жилья (108% к уровню 1999 г.). Администрация города целенаправленно работает над выполнением программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Мы понимаем, что горюжан эти темпы не удовлетворяют. Но все мы не можем не считаться с тем, что Осинники - один из самых сложных городов области по количеству ветхого жилья (20% от всего жилого фонда; для сравнения: в Новокузнецке этот процент равен 3). Сегодня в городе 227,7 тыс. квадратных метров ветхого и аварийного жилищного фонда. В нем проживают 6100 семей. В 2000 году из ветхого жилья в новые квартиры переселено 137 семей. Для улучшения жилищных условий ветеранов войны и труда областной администрацией городу было выделено 290 тыс. рублей, на которые приобретены 5 квартир, еще на 3 квартиры сред-

ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. ОСИННИКИ ЗА 2000 ГОД

что регулярно проплачивали текущие платежи предприятия АОУК «Кузнецкуголь». Сумма, поступившая от этих предприятий, составила 63% от всех поступлений в бюджет.

Кроме того, администрация города принимала все меры по изысканию дополнительных источников финансирования, привлечению доходов в местный бюджет. Так, Комитетом по управлению муниципальным имуществом от аренды муниципальных зданий и помещений получено 3 млн. рублей. Отделом торговли выдано 50 лицензий на сумму 389 тысяч рублей. Силами работников отдела контроля, торговли, ценообразования с привлечением специалистов других служб регулярно проводились рейды по проверке соблюдения правил торговли. В общей сложности было проведено 767 проверок. На заседаниях административной комиссии было рассмотрено 5284 протокола и взыскано штрафов на общую сумму 143248 рублей. Отдел экономической безопасности в течение года проводил большую контрольно-ревизионную работу, основная цель которой - контроль за целевым использованием средств федерального, областного и местного бюджетов, а также за сохранностью товарно-материальных ценностей муниципальными предприятиями и бюджетными учреждениями. В результате проведенной работы установлены незаконные расходы в сумме 247735 рублей. На эту сумму учреждениям было уменьшено финансирование. Выполнена распоряжение N 77-р от 24.02.2000 г. «О программе пополнения доходной части бюджета и экономии бюджетных средств на 2000 год по городу Осинники», администрации города удалось сэкономить 1589 тыс. рублей.

Тем не менее, администрацию города, в первую очередь, всегда интересует положение дел на **предприятиях угольной промышленности**. С какими же результатами они вошли в третье тысячелетие? Надо сказать, что ведущая отрасль города в 2000 г. работала в режиме положительной динамики, на ее долю пришлось свыше 85% от общего объема производства. Угольная промышленность нашего города по-прежнему (к счастью!) представлена тремя действующими шахтами - «Осинниковская», «Алардинская», «Тайжина» - и разрезом «Осинниковский».

На шахте «Осинниковская» в на-

видации шахты «Капитальная» как убыточного предприятия. Администрации города совместно с руководством угольной компании «Кузнецкуголь» в Министерстве топлива и энергетики удалось доказать, что предприятие нужно городу и при условии вложения дополнительных средств будет приносить прибыль.

На шахте «Алардинская» в течение года в среднем работали два очистных забоя. Численность работающих на шахте составляет 2381 человек. Ожидается поставка двух новых комплексов, в связи с чем повысится добыча угля. Руководству шахты совместно с администрацией города в свое время удалось решить вопрос разработки запасов энергетических углей Малиновского района, что даст городу дополнительное топливо. Администрацией города разработана Программа социально-экономического развития города на период до 2005 года, где отдельной строкой стоит вопрос о дальнейшем переоснащении очистных забоев высокопроизводительными очистными комплексами нового технического уровня и о строительстве на территории шахты «Алардинская» модульной обогатительной фабрики, что позволит увеличить стоимость обогащенного угля и принесет дополнительные прибыли предприятию.

Шахта «Тайжина» в настоящее время осуществляет только проходческие работы, план проходки выполняется на 80 с лишним процентов, но при этом попутная добыча составила более 150 процентов, что позволяет предприятию частично возмещать затраты. Заключен договор на поставку добычного комплекса, с его вводом увеличится объем добычи. На шахте работает 468 человек, но с вводом новой лавы численность увеличится на 120 - 150 человек.

Разрез «Осинниковский» - единственное предприятие, которое работает стабильно и с ежемесячным выполнением плана. Среднесписочная численность составляет 951 человек.

В целом на угледобывающих предприятиях города объем добычи составил 98,89% к уровню 1999 года, горняками выдано нагора 4,96 млн. тонн угля.

Вместе с тем, цифры показывают, что финансовое состояние угольных предприятий улучшается. В 2000 году заработная плата горняков Осинниковского рудника возросла в 1,5 раза по сравнению с таким же периодом 1999

казов на ремонтные работы со стороны предприятий, пользующихся услугами завода, производство жидкой стали возросло на 5,9 процента, по сравнению с уровнем 1999 года.

С прибылью работает Осинниковский **хлебокомбинат**, хотя производство хлебобулочных изделий снизилось, объем производства составляет 86,1% к уровню 1999 года. Работниками Осинниковского хлебокомбината выпущено 4,6 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий против 5,27 тыс. тонн в прошлом году. Снижение объемов происходит в связи с увеличением производства в частных пекарнях города и ввозом торгующими организациями хлебопекарной продукции из Новокузнецка.

Осинниковский **кирпичный завод** резко снизил производство кирпича в связи с сокращением строительства в городе как строительными организациями, так и индивидуальными застройщиками. Полностью остановлено производство в связи с пожаром в одном из основных цехов. В настоящее время предприятие объявлено банкротом, назначен внешний управляющий. На заводе ведутся работы по реконструкции производства, восстановлению шатра над кольцевой печью. Выпуск первой партии готовой продукции планируется на апрель - май 2001 года.

По-прежнему бездействует одно из градообразующих предприятий - **ОАО «Швейная фабрика «Кузбасс»**. Администрации города удалось добиться, чтобы в Осинниках прошло выездное заседание коллегии администрации области с участием всех заместителей, руководителей ведущих департаментов по дальнейшей судьбе фабрики «Кузбасс», на котором принято решение о создании специальной рабочей группы по выработке реальных предложений по использованию производственных цехов для нужд города.

Администрацию города беспокоит и положение на **АО «Вита» (молочный завод)**, продукция которого перестала, к сожалению, быть конкурентоспособной, а само предприятие требует значительных инвестиций. Сейчас руководство завода разрабатывает бизнес-план по расширению производства и приобретению нового оборудования.

Несмотря на то что о возрождении былой славы таких предприя-

ства изыскала администрация города. На протяжении двух лет городской совет ветеранов войны и труда совместно с администрацией города регулярно обращался в вышестоящие инстанции с просьбой включить в план капитального строительства жилой дом для ветеранов войны и труда (сегодня их состоит на очереди 135 семей), но пока данный вопрос не находит решения. Здесь остается только сказать, что строительство 5-этажного 80-квартирного дома стоит 30 млн. рублей в ценах 2000 г.

Говоря о результатах в сфере строительства, хотелось бы напомнить горожанам, что в кратчайшие сроки коллективом АО «Осинникишахтострой» была построена новая современная котельная в п. Малиновка (выделения средств на эти цели мы добились 3 года). Начаты работы по реконструкции ул. Революции, строительству памятника погибшим горнякам-осинниковцам, отремонтированы системы отопления в детских домах N 25 и N 40, Дворец спорта. Строительство трибуны на 5 тысяч зрителей и хозяйственные спорткомплексы «Шахтер» будет продолжено в 2001 году. Также будут продолжены работы по реконструкции улиц Революции и Победы. Кроме того, на 2001 год из федерального бюджета запланировано выделить 3 млн. рублей на строительство поликлиники на 600 посещений в смену в микрорайоне N 6; 2,5 млн. рублей мы ожидаем на достройку жилых домов с высокой степенью готовности под снос ветхого жилья. Разумеется, этого крайне мало. Поэтому администрация города уже в начале года обратилась в администрацию Кемеровской области с просьбой внести на рассмотрение Межведомственной комиссии вопрос о финансировании строительства жилья под снос ветхого в г. Осинники. Если он будет рассмотрен и будет принято конкретное решение, город почувствует некоторое облегчение, а коллектив строителей АО «Осинникишахтострой», который в настоящее время находится в крайне затруднительном положении, получит объемы работ.

Немалые проблемы администрации города пришлось решать в сфере **транспортного обслуживания** населения. Как тут не вспомнить бывших руководителей города, которые много лет назад добились строительства трамвайной линии нашего города некоторые трамваи - «старички», но они спасают нас. В связи с этим нельзя не сказать слова благодарности руководству МП «Трамвайное управление», стараниям которого при поддержке тогда действующего губернатора А. Г. Тулеева только в течение прошлого года было приобретено 2 новых трамвая. План пассажироперевозок коллектив трамвайного управления выполнил на 105,1%.

К сожалению, городу в прошлом году не удалось кардинально решить вопрос с улучшением автобусного обеспечения. Осинниковское ПАТП - одно из ведущих транспортных предприятий города - является подразделением областного государственного унитарного предприятия «Кузбассавтотранс» и финансируется из областного бюджета. По итогам года предприятие профинансировано на 60%. Соответственно, транспортные услуги населению оказывались не в полном объеме. Высокий процент износа пассажирского парка, случающиеся перебои с поставкой ГСМ, рост цен на нефтепродукты - все это является при-

чиной сбоев работы предприятия и нарушения графика движения пассажирского транспорта.

Для выполнения государственных полномочий, возложенных на город федеральными законами, регулирующими вопросы предоставления льгот по транспортному обслуживанию, Осинниковское ПАТП на транспорте общего пользования, за исключением маршрутного такси, предоставляет льготы более 40 категориям пассажиров, в том числе ветеранам войны и труда, инвалидам, работникам правоохранительных органов. В администрации Кемеровской области до сих пор не решен вопрос о порядке финансирования расходов, связанных с предоставлением льгот на транспорте для данных категорий граждан. Тем не менее, руководство ПАТП совместно с администрацией города делает все возможное, чтобы сохранить имеющийся автобусный парк и по мере возможности осуществлять перевозку пассажиров по традиционным маршрутам.

Печально, но факт, что наш город находится в настоящее время на одном из последних мест в области по уровню **телефонизации**: на 100 жителей приходится только 7 телефонных номеров. И это при том, что построенная по итальянской технологии совместно с фирмой «Италтел» АТС на 10 тысяч номеров (в районе Дома быта) практически готова к эксплуатации. Но «добро» на запуск станции никто не дает, пока не будут погашены долги таможене в сумме 4 млн. рублей, еще 1 млн. рублей нужен для запуска станции. Таких денег в бюджете нет, но мы постоянно ищем выход из положения и все равно найдем его.

Уважаемые горожане! Согласитесь, если отсутствие телефона в доме - большое неудобство, то отсутствие нормального обеспечения водой и теплом - неудобство нестерпимое. То, что реформа сферы **жилищно-коммунального хозяйства** страны, объявленная несколько лет назад, пробуксовывает - признают все. Об этом во всеуслышание заявил на совещании в г. Томске сам Президент Российской Федерации В. В. Путин. Не исключение и жилищно-коммунальное хозяйство нашего города. Практически полное отсутствие инвестиций в обновление основных фондов, абсолютная недостаточность средств на приобретение запасных частей, материалов, ГСМ, химреагентов и многого другого, необходимого для полноценной работы предприятий ЖКХ, очень тревожит администрацию города и руководителей предприятий жилищно-коммунальной сферы: МП «Водоканал», МП УККИТС, МПУЖКХ, МП УЗЖКХ, МП МКП, МП «Банно-прачечный комбинат». Здесь необходимо отдать должное всем работникам ЖКХ, которые выдержали испытания нынешней зимы и вышли с достоинством из очень сложных ситуаций. Хотя все было непросто. Имели место локальные аварии. Лихорадило с теплом поселок Высокий, который вызывает особую тревогу, и это неумудрено: оборудование в котельных поселка очень старое, изношенное. Представьте, что в числе действующих здесь есть котел, изготовленный еще в начале прошлого века. Одному Богу известно, как он до сих пор работает. Поэтому, несмотря на многочисленные проблемы города в сфере ЖКХ, администрация города первоочередной задачей считает принятие конкретных мер по улучшению теплоснабжения п. Высокий. И мы уже активно действуем в этом на-

правлении. В поселке уже неоднократно бывала специальная комиссия администрации области под руководством Неустроева А. Н., начальника департамента ЖКХ, есть конкретное инженерное решение. Нужны только деньги в сумме 5 млн. рублей, а помочь в этом может только областной бюджет, на что мы очень рассчитываем.

К великому сожалению, система ЖКХ - единственная в городе, работники которой имеют до сих пор большую задолженность по выплате заработной платы. И это несмотря на то, что областной и городской бюджеты свои обязательства (в виде дотации ЖКХ) выполнили в прошлом году в полном объеме. Сказывается задолженность прошлых лет, большие долги за коммунальные услуги бюджетных организаций, огромные долги нашего уважаемого соседа - города Калтан, который не гасит их, несмотря на решения арбитражного суда, вынесенных в пользу МП УККИТС и МП «Водоканал».

Несмотря на это, в 2000 году удалось проделать необходимый объем работ по подготовке объектов к зиме (на эти цели из областной программы «Подготовка к зиме» город получил лишь 40% от запланированного). Город регулярно получал холодную и горячую воду. В 22 домах были произведены сантехнические работы по ремонту холодного и горячего водоснабжения. В 17 домах отремонтированы подъезды. Осуществлялся ремонт кровли, электропроводки, благоустройство внутридомовых территорий. Был произведен ямочный ремонт автодорог, большой объем работ выполнен по озеленению города. У нас появились красивые скамейки, новые остановочные павильоны с киосками. Планомерно ведется работа по замене старых киосков на более современные и комфортные. Эта работа будет продолжена. Здесь невозможно не сказать об отношении людей к своему городу. «Уж сколько раз твердили миру...» Ан нет. Такое впечатление, что с каждым годом наплывательское отношение многих горожан к своим подъездам, дворам, домам только усиливается. Сейчас растает снег, и мы все в этом убедимся. Считаем, что в этом плане необходимо поднапрячься и санитарной милиции, и участковым милиционерам, и начальникам участков ЖЭКов, и председателям домовых и уличных комитетов. Уверены, что в этом деле велика роль и родителей и учителей, ведь общеизвестно: воспитанный ребенок - это воспитанный взрослый.

И здесь самое время сказать о том, как администрация города, как орган исполнительной власти, исполняла возложенную на нее государством функцию **воспитания и образования подрастающего поколения**.

Система образования в городе представлена 22 общеобразовательными школами, 24 детскими дошкольными учреждениями, 7 учреждениями дополнительного образования.

В целом в управлении образования работают 2500 человек. В школах города обучается 10454 учащихся. Детские сады ежедневно принимают 2206 ребятшек. Эта разветвленная обширная сеть требует ежедневного пристального внимания к своим проблемам. А их в образовании, к сожалению, великое множество. Многие образовательные учреждения отметили свой 50-летний юбилей, их здания ветшают, требуют капитального ремонта. 11 общеобразовательных школ из 18 не име-

ют компьютерных классов, в 6 - они устаревшего образца. В 2000 году не удалось приобрести оборудование для кабинетов физики, химии, уже 3 года подряд не приобретались учебники и литература для школьных библиотек, не хватает денег на содержание учреждений, средства пожаротушения, аттестацию рабочих мест и образовательных учреждений. Но, несмотря на это, педагоги города продолжают повышать свой профессиональный уровень. По результатам аттестации 84 педагога получили высшую категорию, 160 - первую, 108 - вторую. Порадовали и выпускники школ, 38 из которых получили аттестаты особого образца и медаль «За особые успехи в учении», из них одну - золотую. Наибольшее число медалистов в школах N 36 и N 5. Многие осинниковские учащиеся не только хорошо учатся, они талантливы, разносторонне развиты. Об этом свидетельствуют хорошие результаты, которых ребята добиваются на городских и областных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях.

Переломным для образования 2000 год стал в плане организации летнего отдыха. Впервые за последние годы удалось охватить различными формами отдыха и занятости 94,4% учащихся. На эти цели из разных источников было потрачено более 8 млн. рублей, это на 3 млн. рублей больше, чем в 1999 г. Трудно сказать, удастся ли закрепить этот результат в текущем году, потому что бюджет, утвержденный на нужды образования, очень напряженный и составляет 45% от потребности.

Отрадно, что управление образования совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, отделом молодежи, другими заинтересованными службами усилило работу по воспитанию подрастающего поколения. Взяв курс на возрождение и совершенствование традиций патриотического воспитания учащихся.

Много внимания в прошлом году уделялось правовому воспитанию, т. к. одной из причин подростковой преступности является правовая безграмотность школьников. В конце года в школах города был проведен месячник правовой культуры, в котором принимали участие представители суда, прокуратуры, милиции, администрации города, ведущие юристы, специалисты по правовым вопросам. Их выступления, беседы, лекции прослушали более 3000 учащихся. Эту работу крайне необходимо продолжить в текущем году, ведь тенденция к росту числа подростков, употребляющих наркотики, алкоголь, продолжает сохраняться, не снижается детская преступность. В течение года комиссия по делам несовершеннолетних рассмотрела 554 материала на подростков и их родителей, на учет поставлены 82 подростка, в течение года выявлено 72 неблагополучные семьи, где родители уклоняются от воспитания детей, как правило, пьянствуют, а то и заставляют детей попрошайничать.

Детский дом, детский приют переполнены. Горе-родители с большим удовольствием отдают детей на попечение государства. В связи с этим в городе открыт детский наркологический кабинет, назрела необходимость открытия центра социальной помощи семье и детям, молодежного центра.

В прошлом отчетном периоде мыговорили о заметном укреплении связей между учреждениями культуры и образования, которые нашли свое продолжение и в 2000 году. Свидетельство тому - яркие,

эмоциональные, содержательные совместные массовые мероприятия: фестивали, конкурсы, концерты. Вспомните хотя бы празднование 55-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это результат напряженной работы многих творческих коллективов, огромного числа участников!

В финансовом отношении 2000 год для учреждений культуры был более благоприятным, чем 1999 год. Бюджет управления культуры исполнен на 85,6%, работники культуры встретили Новый 2001 год без долгов по зарплате, более того, была полностью погашена задолженность 1999 года. Больше внимания к отчетному году управление культуры уделяло улучшению материально-технической базы учреждений, в которые приобретена мебель, звуко-осветительная аппаратура, новые костюмы. Наглядный пример тому - ДК «Октябрь», работа которого приобрела новый импульс и имеет ярко выраженную тенденцию к дальнейшему совершенствованию. Мероприятия, прошедшие здесь в прошлом году, - это всегда яркий праздник, откуда люди уходят в особом приподнятом настроении. В двух из них приняли участие А. Г. Тулеев, ответственные работники администрации области, гости из других регионов. Их положительная оценка - главный итог работы творческих коллективов ДК «Октябрь».

Большую культурно-просветительную работу проводит ДК «Шахтер», ДК «Прогресс» п. Малиновка, ДК пос. Высокий, музыкальные и художественная школы, краеведческий музей. В 2000 году заслуженно получили звание «Народный коллектив» фольклорный ансамбль «Колыда», звание «Образцовый коллектив» - студия «ЮМА» (оба из ДК «Шахтер»).

Коллегия администрации города в декабре 2000 года, рассмотрев итоги работы управления культуры, в основном положительно оценила их, поставив, однако, задачу развития в городе фестивального и самостоятельного творчества, а также концертной деятельности. Надеемся, что для осуществления этих задач нам удастся закончить ремонт ДК с. Сарбала, провести ремонт в ДК «Прогресс» и большие работы по ремонту ДК «Шахтер».

Образец успешной совместной деятельности учреждений образования показывают и спортивные организации города, т. к. из 33 комитетов по физкультуре и спорту 18 - в общеобразовательных школах. В городе много энтузиастов-спортсменов, на всю жизнь любивших спорт и прививающих эту любовь детям. Им бы еще хорошее финансирование, чтобы оснастить спортивные залы, купить ребяташкам форму, инвентарь... И тем не менее, успехи спортсменов радуют. В 2000 г. в городе подготовлено 3 мастера спорта, 11 кандидатов в мастера спорта России, 1650 спортсменам присвоены массовые разряды. В течение года в городе создано 2 муниципальных спортивных клуба: бокса им. В. Х. Тараша и настольного тенниса «Факел», закончен ремонт Дворца спорта, спорткомплекса в п. Высокий. Порадовали город юные футболисты, занявшие на республиканских соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч» в г. Бердске 2-е место. Здесь

(Окончание на 4-й стр.)

(Окончание.
Начало на 2 - 3-й стр.)

уместно будет обратиться к руководителям предприятий, учреждений и организаций, в свое время сокративших ставки инструкторов по физкультуре: на том ли экономим?

Любой ребенок знает: кто не следит за здоровьем, не занимается физкультурой и спортом, тот неизбежно становится пациентом поликлиники. В течение 2000 г. горожане сделали 797316 посещений в поликлиники, выездные бригады «Скорой помощи» обслужили 24604 вызова, 1920 больных пролечено в дневных стационарах, на 102% выполнили план по койкодням городские больницы. Цифры впечатляют. Это при том, что материально-техническая база учреждений здравоохранения по-прежнему оставляет желать лучшего, велик износ зданий и сооружений: по городской больнице он составляет 57%, по городской поликлинике - 54%, инфекционной больнице - 70%. Около 2 млн. рублей необходимо лечебно-профилактическим учреждениям на приобретение современного лечебно-диагностического оборудования, оснащение медикаментами и расходными материалами. Сегодня не хватает средств на обеспечение медикаментами льготных категорий населения (а их у нас в городе 19907 человек). Обнадешивает только то, что впервые за последние 4 года в область, а значит и в наш город, начали наконец-то поступать средства из федерального бюджета на выполнение Закона «О ветеранах». Если Москва будет исправно исполнять свой обязательство, это во многом облегчит задачу органов местного самоуправления, которые вынуждены были отрывать средства на эти цели из своих скудных бюджетов. Так нашему городу удалось в прошлом году провести бесплатное зубопротезирование 47 ветеранам, приобрести 19 слуховых аппаратов, 39 ветеранов были пролечены в областном госпитале, 58 получили санаторно-курортное лечение.

Управлением социальной защиты населения предоставлено инвалидам 12 кресел-колясок, оказана материальная помощь 444 человекам на сумму 342 тысячи рублей (в 1999 г. такую помощь получили лишь 147 человек), бесплатно обеспечены углем 580 человек, дровами - 64 человека из числа малоимущих. Центром социальной помощи населению обслуживаются на дому 1053 одиноко проживающих и немощных престарелых людей.

Этим коллективом в прошлом году было только картофеля посажено на площади 2,5 га. Выращенный урожай использовался для поддержания малоимущих слоев населения.

При Центре социальной помощи населению работает 2 отделения дневного пребывания (пос. Тайжина, г. Осинники), за отчетный период там отдохнуло 409 человек.

За 2000 г. срочную помощь получили 3913 человек - пенсионеры, инвалиды, многодетные

семьи (в 1999 г. - 1216 человек). За 2000 г. управлением социальной защиты населения выплачено «живыми» деньгами детских пособий (на учете сегодня стоит 11490 их получателей) на сумму 4 млн. рублей, продуктами питания и вещами погашена задолженность по детским пособиям на сумму 2,8 млн. рублей. Это максимум, что мог позволить местный бюджет. Работа по социальной защите населения будет продолжаться и совершенствоваться и в текущем году. И если федеральный бюджет исполнит свои обязательства по Законам о ветеранах и инвалидах, высвобожденные

литров алкогольной продукции, пресечена деятельность 2 подпольных цехов по производству алкогольной продукции, возбуждено 1 уголовное дело. Но принимаемые меры пока не дают своих положительных результатов, как и усилия по предупреждению хищений лома цветных металлов. Специальной комиссией был составлен 71 протокол на 61 подпольный пункт, изъято 3788 кг цветного металла, возбуждено 1 уголовное дело. Улучшилась работа по выявлению лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотиков. В ходе проводимых операций зарегистрировано 80 пре-

нии гусеничного трактора и грузового автомобиля, которые изолированы и крайне необходимы для обеспечения жизнедеятельности села.

Администрации п. Тайжина удалось в прошлом году исполнить бюджет по доходам на 140%, по расходам на 69%, много сделано по благоустройству поселка, ремонту учреждений бюджетной сферы. Но зима буквально испытывала жителей и руководство поселка на прочность. Своими силами проблему тепло- и водоснабжения поселку не решить, вся надежда на помощь администрации области.

Главным событием для Малиновки в 2000 году навсегда останется строительство новой котельной. Мы понимаем, что для того, чтобы каждый малиновец жил в тепле, необходимо еще многое сделать: внутридомовая и внутриквартальная разводка обветшала. Но лиха беда начало... На фоне городских учреждений бюджетные организации п. Малиновка выглядят очень достойно. Все учреждения образования в 2000 г. прошли лицензирование. Как всегда, на очень высоком уровне был организован отдых малиновских ребятшек. Практически полностью выполнена программа «Ветеран-2000». В поселковой больнице сохранено трехразовое горячее питание, детям до 6 месяцев в молочной кухне выдается бесплатное детское питание. Проблемы поселка, связанные с обеспечением водой, освещением улиц, ремонтом и строительством жилого фонда, строительством полигона твердых бытовых отходов, укреплением р. Кондома, известны и по мере финансирования будут решаться.

В заключение хотелось бы сказать, что, на наш взгляд, в 2000 году в городе продолжалась работа по консолидации органов власти с многочисленными общественными организациями. У нас сформировался городской актив, возродила работу общественная палата. Мы научились не только слушать, но и слышать друг друга. И это радует. Активную работу по оказанию помощи городу и его жителям ведут депутат Государственной думы С. И. Неверов и депутат областного совета народных депутатов С. В. Сафронов. У нас сложились хорошие рабочие отношения с городским советом народных депутатов, администрацией Кемеровской области.

Все это позволяет с уверенностью сказать, что задачи, которые мы поставили в новом году, нам по плечу.

Сейчас не принято цитировать руководителей страны, но уж очень хорошо сказал Президент Российской Федерации В. В. Путин в июльском выступлении перед Федеральным собранием: «Россия - прежде всего люди, которые считают ее своим домом. Их благополучие и достойная жизнь - главная задача власти. Любуй!»

Мы понимаем это, осознаем свою ответственность и будем стараться делать все возможное, чтобы горожане это почувствовали.

Глава города Осинники
С. Ф. ДОЛГОПОВ.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. ОСИНИКИ ЗА 2000 ГОД

средства нам удастся направить на поддержку материнства и детства, тем более что в 2000 году, впервые за последние годы, в городе увеличилась рождаемость - родилось на 130 малышек больше, чем в прошлом году. И это очень радует.

Уважаемые горожане! Данный отчет не мог, да и не предполагал осветить в полном объеме, как осуществлялись все возложенные на администрацию города задачи по жизнеобеспечению населения, нормальному функционированию города (а ведь это живой и очень сложный организм). Достаточно сказать, что все, что удалось, стало возможным благодаря использованию самых разнообразных форм и методов организаторской работы коллективом аппарата администрации города, численный состав которого практически не изменился за последние 5 лет. Так, в 2000 г. прошло 12 заседаний коллегии администрации города, принято 508 распоряжений главы города (в 1999 г. - 395).

Администрация города регулярно проводит «прямую связь» с населением, что позволяет нам выявить «болевые точки» и принимать по ним необходимые меры. Мы ежегодно отчитываемся о своей работе перед трудовыми коллективами, населением по месту жительства.

Глава города, его заместители много сил и времени уделяют приему граждан по личным вопросам. В течение года на официальном приеме у руководителей администрации города побывало 2208 человек. За каждым обращением человека к представителям власти его проблема, как правило, трудный вопрос, который порой не очень просто решить. И мы по возможности старались помочь каждому обратившемуся.

В 2000 г. в адрес администрации города поступило 348 письменных обращений, 22% которых удовлетворены, 45% разъяснено и 32% поставлены на дополнительный контроль.

На «телефон доверия» в течение отчетного периода поступило 102 звонка. Каждый поступивший сигнал проверялся силами ГОВД. Всего же в течение года было проведено 248 проверок точек, реализующих спиртные напитки. По результатам проверок выявлено 110 нарушителей, изъято 10120

ступлений в этой сфере. Но, к сожалению (и это констатируют все), федеральное законодательство в части наказания за такие злодеяния несовершенно, преступники зачастую отделываются легким испугом.

Администрация города работает в самом тесном контакте с администрациями поселков Малиновка, Тайжина, Высокий, села Сарбала. Здесь у нас надежные помощники. Более десяти лет работает глава с. Сарбала А. С. Кузнецов, очень активно, профессионально отстаивает интересы п. Высокий В. Д. Лисовский. Они очень энергичны, работоспособны, но их общей бедой является недостаточное финансирование для осуществления поставленных задач. Большие надежды мы возлагаем на нового главу администрации п. Малиновка Я. А. Смолина, опытного хозяйственника, которому, мы надеемся, удастся сплотить вокруг себя все здоровые силы поселка и направить их на то, чтобы Малиновка обрела былую славу. Вместе с коллегами из поселков мы проводим здесь сходы граждан, советы территорий. Глава города ежемесячно проводит в Малиновке и на Высоком прием граждан по личным вопросам. Эта форма работы с населением введена впервые за многие годы и оправдывает себя: сельчанам не надо тратить время и деньги, чтобы добраться до главы и решить свою проблему. В свою очередь, глава ближе узнает людей, их беды, общепоселковые проблемы. Поселковые власти не отсиживаются в тиши кабинетов, штат у них мизерный, многие вопросы приходится решать самим, и им многое удается. Но проблем не уменьшается. Сарбалу «подкосили» варвары (иначе не скажешь), вырубившие многие километры кабеля. Сделать что-то кардинальное по восстановлению здесь связи сейчас практически не представляется возможным. А страдают простые люди. Не менее острой здесь остается ситуация с преступностью. В 2000 году на территории села было совершено 13 преступлений. За различные административные правонарушения составлено 72 протокола, доставлено в Малиновское ПОМ за мелкое хулиганство 25 человек. Администрация Сарбалы остро нуждается в приобрете-

Поедут в Голландию

15 и 16 марта в Кемерове проходили соревнования по зимнему служебному двоеборью: стрельбе из пистолета Макарова и лыжным гонкам на 5 км для мужчин и 3 км для женщин.

Из 25 команд, принимавших участие в соревнованиях, команда Осинниковского ГОВД заняла 2-е призовое место.

Участник нашей команды Р. Зиннатулин стал победителем зимнего служебного двоеборья в личном первенстве. Он награжден почетной грамотой и ценным подарком.

Кроме этого, по итогам выступлений на чемпионате России в Краснодаре Рафаил Зиннатулин и Александр Хрестинин включены в состав сборной России для участия в чемпионате мира для полицейских в Голландии.

Поздравляем наших ребят и желаем им дальнейших успехов!

Н. СЛАСТУНОВА,
ст. инспектор ГОВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем



ЧЕРНОВА
Анатолия
Даниловича
с юбилеем!

От всей души тебе желаем
Остаться навсегда таким,
Каким ты был во время
юности -
Веселым, радостным,
простым.
Пусть будет все: гроза,
метели,
Пусть будет радость
и покой.
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда
с тобой.

С любовью
твой другья.

ПРОДАЕМ

ГАЗ-66 1986 года выпуска, тентованный. Обращаться: ул. Фрунзе, 7.

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ диплом ПТ N 523342 от 18.06.93 г. об окончании ОГТ на имя Серегина Евгения Ивановича считать недействительным.

ОАО «Осинники шахтострой» выражает глубокое соболезнование заместителю генерального директора В. В. Попову в связи со смертью его матери
ПОПОВОЙ
Надежды Анисифоровны.

Коллектив Осинниковского горно-технического колледжа скорбит по поводу кончины бывшего преподавателя

ПОНОМАРЕВА
Виктора Фридриховича
и выражает соболезнование родным и близким.

НАШ
АДРЕС

И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652610, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Примите учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 2525. Тираж 5216 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.